

Туркменистан: мероприятия по внедрению в стране зеленой экономики

Уважаемый Председатель! Уважаемые участники!

Прежде всего, позвольте поблагодарить организаторов встречи за организацию данного мероприятия на высоком уровне.

Туркменистан ратифицировал Рамочную конвенцию Организации Объединенных Наций об изменении климата (РКИК ООН) в июле 1995 года и Киотский протокол к РКИК ООН в декабре 1998 года. Также 21 октября 2016 года ратифицировал Парижское Соглашение.

Подписав РКИК ООН, Киотский протокол и Парижское Соглашение, Туркменистан продемонстрировал свою готовность активно участвовать в процессе принятия решений в отношении задачи широкого диапазона, указанного в этих документах. Эта позиция находит свое отражение в основных государственных программах и, в первую очередь, в «Национальной Стратегии социально-экономического развития до 2030 года. Эти документы отражают экологическую политику государства в ближайшем будущем с учетом национальных и климатических особенностей Туркменистана. Туркменистан продолжает подтверждать свою приверженность реализации целей РКИК ООН.

Как ответственная страна с развивающейся экономикой, Туркменистан придает большое значение изменению климата, важности и срочности решения его последствий, учитывая при этом устойчивое зеленое экономическое развитие и охрану окружающей среды. Принятие «Национальной Стратегии Туркменистана по изменению климата» в 2012 году представляет собой национальное видение для решения проблем изменения климата и является основой для разработки и реализации государственной политики Туркменистана по вопросам, связанным с изменением климата и его последствиями в контексте развития страны. Национальная стратегия Туркменистана по изменению

*Вопрос
архив
работы
использованы
эксперт
принципы
и т.д.
климат
в рамках*

*23.08.2015 Закон об управлении
отходами*

климата намерена облегчить и усилить тенденции темпов роста страны, служит катализатором для модернизации всех отраслей экономики, их диверсификации и укрепления позиций на мировом рынке, а также повышение конкурентоспособности Туркменистана за счет модернизации технологий и энергетической эффективности и интеграции мер реагирования на изменение климата в отраслевых планах и стратегиях.

Переход к низкоуглеродной экономике по пути устойчивого развития, означает, что страна полностью признает последствия изменения климата для целей устойчивого развития и привержена принятию необходимых корректирующих действий.

С момента обретения независимости, развитие Туркменистана сопровождалось относительно высокими темпами роста промышленного производства и инвестиций в экономике. Этот интенсивный экономический рост был связан с увеличением использования топливно-энергетических товаров, особенно нефти и газа, которые внесли свой вклад в рост выбросов парниковых газов в стране. Интенсивный экономический рост в сочетании с увеличением объемов производства и потребления энергии неизбежно приведет к дальнейшему увеличению выбросов парниковых газов.

В первом десятилетии 21-го века развитию Туркменистана способствовала продуманная, научно-обоснованная государственная политика руководства, которое обеспечило устойчивое, положительную экономическую динамику, финансовую и социальную стабильности, быстрое реагирование и адаптацию к изменениям в экономической среде для достижения своей главной стратегической цели - повышение конкурентоспособности экономики и улучшения благосостояния граждан страны.

Экономическая политика была направлена на поддержание высоких темпов экономического роста за счет структурных и институциональных реформ, постепенного перехода к индустриально-инновационному типу развития,

поддержания финансовой стабильности, расширению внешней торговли и сферы бизнеса. Подход, основанный на комплексном развитии всего спектра естественных преимуществ страны в целях внедрения более диверсифицированной степени индустриализации, наличия геологического сырья, рекреационных ресурсов, близость к мировому рынку и т.д. Из-за масштабной модернизации экономики и реализации программ развития городов около 60-70% импорта имели производственно-техническое назначение. Несмотря на быструю индустриализацию, сельское хозяйство остается одним из основных секторов экономики и обеспечивает основу продовольственной безопасности и производственной базы страны.

В национальной стратегии Туркменистана по изменению климата обозначены основные направления политики Туркменистана о переходе к экономике с низким уровнем выбросов парниковых газов без ущерба для темпов социально-экономического развития. Энергоэффективность и энергосбережение, рациональное использование природного газа и нефтепродуктов, более широкое использование альтернативных источников энергии, улучшение использования водных ресурсов и устойчивого развития подходов к сельскому хозяйству являются основными приоритетами политики.

Также в ней определены начальные приоритеты для адаптации и смягчения последствий. Национальная Стратегия также определяет национальные политические инструменты, которые будут необходимы для реализации мер в области изменения климата. Они включают в себя совершенствование нормативно-правовой базы; улучшение институциональной базы, развитие финансовых инструментов для стимулирования сокращения выбросов парниковых газов, развитие национальной системы мониторинга выбросов парниковых газов; и разработка соответствующих информационных инструментов.

Закрепить
о сути
т.к.

Позволит также, пользуясь случаем
коротко рассказать о мероприятиях
предпринимаемых в Т-ке по
достижению ЦУР.

EM
mb

Меня